

中國女排抵港 備戰大獎賽



郎平在機場獲贈「加油」毛巾。 新華社

香港球迷的寵兒——中國女排昨晚抵港，準備參加本週五在紅磡體育館展開的2014年世界女排大獎賽第二周的爭奪，對手包括意大利、日本和泰國隊。



女排姑娘惠若琪(右)與隊友袁心玥合影。 新華社

主帥郎平率領的中國女排上週結束了意大利站的比賽後，昨經北京轉機飛抵香港。中國女排在香港甚受歡迎，每年世界女排大獎賽都吸引過萬球迷入場觀戰。在意大利賽場，中國隊1勝2負僅居第三名，但時隔一周，來到有主場之利的香港，女排姑娘的表現值得期待。

國際排聯今年對世界女排大獎賽的賽制進行了改革，總共有28支隊伍參賽，一組的強隊有12支，二組和三組各有8支隊伍。

根據賽程安排，一組的隊伍將進行3個分站賽，總排名前4的隊伍將和二組頭名以及日本隊一起參加總決賽的爭奪。今年的世界女排大獎賽總決賽將在東京舉行，日本隊是以東道主的身份直接入圍總決賽。

郎平重返中國女排主帥之後於去年首次帶隊參加世界女排大獎賽，她成功率隊打入總決賽，最終獲得總決賽亞軍。由於二組頭名將佔據一個總決賽席位，故中國隊今年進軍總決賽的難度高過往年。

另外，中國女排在港期間還將參加一系列活動，包括宣傳活動、購物、排球教學活動以及簽名會等。

香港文匯報記者 陳曉莉

女排大獎賽香港站

日期	時間	比賽
8月8日	18:30	日本 對 意大利
	20:00	開幕典禮
	20:30	中國 對 泰國
8月9日	13:15	意大利 對 泰國
	15:45	中國 對 日本
8月10日	13:15	日本 對 泰國
	15:45	中國 對 意大利

對於中國體操隊，今年將有兩項大賽，一是9月底的仁川亞運會，另一是10月初在南寧舉行的世界錦標賽。由於兩項賽事賽期非常接近，國家體育總局體操中心副主任黃玉斌表示，男隊會側重與世界頂尖高手過招的世錦賽；而女隊則將通過訓練調整，全力以赴參加兩項大賽。



中國體操隊全新隊服亮相。 新華社

亞運會 世錦賽接踵而至

中國體操隊 雙線作戰

第17屆亞運會將於今年9月在韓國仁川開幕，而第45屆體操世錦賽將於今年10月3日在廣西南寧打響，兩項大賽之間幾乎沒有調整時間，為中國體操隊提出不小的難題。

日前率領國家體操隊全體將士出席體操運動管理中心與安踏簽約發布會的黃玉斌，在接受內地傳媒訪問時說：「今年（中國體操隊）面臨亞運會和世錦賽兩項大賽任務，女隊適齡隊員不多，只能組成一支參賽隊伍；男隊人員比較充足，組成兩支隊伍參加兩個比賽。」

通過冬訓，男女隊在動作難度的發展上都有起色，特別是女隊在自由操和跳馬兩個項目有很大進步，相信她們會在賽場上展示冬訓成果。」

雖然女隊適齡隊員不多，但黃玉斌仍透露明年將會有一批小隊員加入國家隊，對現階段捉襟見肘的中國女隊來講，多多少少可解燃眉之急。

女隊人員不足 男隊兵分兩路

相比之下，男隊人員較為充足。黃玉斌坦言，這次兩支隊伍兩線作戰的情況在歷史上少見。「男隊兩支隊伍都非常優秀，參加南寧世錦賽的隊員面臨的壓力可能更大些，天時地利人和是把雙刃劍，有有利的一面，也有給隊員施壓的一面。」他說。

有消息稱，日本已決定派出由內村航平率領的主力精英出戰世錦賽。黃玉斌稱，中國男隊也同樣更看重世錦賽，也會派出精良之師。

中國體操男隊老將不多新秀不少，不少隊員技術實力俱佳但缺少比賽經驗。對此，黃玉斌認為參加大賽對年輕隊員是最好的考驗：「我們應該通過這兩年的比賽，把隊伍鍛煉成爲非常善戰的隊伍，在巴西奧運會上體現中國體操隊的風采。」

至於中國女隊，將接連征戰亞運會和世錦賽。黃玉斌說：「兩個比賽太近，亞運會結束後可能不在北京歇腳就轉機去南寧。我們曾跟國際體聯提過要求，但他們沒有改變比賽日程。女隊在兩項大賽中沒有甚麼側重，就是全力以赴參加好兩個比賽，我們會安排模擬連續作戰的訓練。」

香港文匯報記者 陳曉莉



商春松在全國錦標賽奪女子自由體操冠軍。 資料圖片



王妍5月奪全國錦標賽女子跳馬冠軍。 資料圖片

鄒凱備戰亞運推遲婚禮

中國體操隊正在北京備戰仁川亞運會和南寧體操世錦賽。作為體操隊資歷最深的奧運會五金王鄒凱，日前在出席體操中心與贊助商簽約發布會時透露，他已確定參加仁川亞運會，並且為了這項四年一度的亞洲體育盛事，已決定將自己的婚禮推遲到明年舉行。

早已求婚成功的鄒凱原計劃於今年年底舉辦婚禮，但為了備戰亞運而被迫推遲。「應該會延遲一些了，一方面，現在訓練甚麼的都很忙；另一方面，我總是想好好籌備一下，給老婆一個驚喜……到目前為止，有點麻煩的是沒有一個很嚴密的計劃，好事多磨，我準備明年再辦！」鄒凱喃喃道。

何雯娜養傷 望再創奇跡

另外，蹦床公主何雯娜日前透露，由於腳傷尚未完全恢復，她將無緣今年9月在韓國仁川進行的第17屆亞運會。「我的運動生涯算是很圓滿了，接下來的路我會盡力而為，里約奧運會對我來說是個挑戰，我希望自己能夠再創奇跡。」

因為參加過一次亞運會，無緣仁川，何雯娜感覺「還好」。她說：「雖然恢復訓練的過程很漫長，其間也遇到了一些困難，但是想想每一周都有一些小進步、小變化，感覺還是可以忍，可以再堅持一下。」

香港文匯報記者 陳曉莉



鄒凱出席安踏與體操運動管理中心合作簽約發布會。 新華社

青奧快訊

悼念逝者 火炬傳遞推遲

香港文匯報訊（記者 許娣聞 南京報導）8月5日上午，南京青奧會組委會文化教育部發布通告，為哀悼雲南昭通魯甸地震和昆山中榮金屬製品有限公司爆炸事故中的遇難者，原定於8月6日舉行的南京青奧會實體火炬傳遞活動推遲進行，具體時間另行通知。南京青奧會實體火炬原定於8月6日和8月8日兩次傳遞，分別全長6,600米和5,200米，共100棒火炬手進行傳遞。

青奧推伊波拉防控預案

香港文匯報訊（記者 許娣聞 南京報導）根據國際衛生組織的最新數據，截至本報截稿前伊波拉病毒已經導致826人死亡。南京青奧會還有10天即

將舉行，屆時會有非洲運動員等進入中國，針對這一情況，南京青奧村已經做出相關預案，將會密切關注所有發燒發熱病人。青奧村醫療診所的負責人表示，針對發熱病人，他們將做到提前隔離、緊快確診及迅速轉移。

四非傳統項目南京展演

香港文匯報訊（記者 許娣聞 南京報導）在南京青奧會期間，一項根據國際奧委會主席巴赫先生提議而設立的一個全新項目「南京2014體育實驗室」，將於8月17日至27日進行展演。項目包括，武術、攀岩、輪滑和滑板四個青奧會展示項目，巴赫希望讓這些不是傳統奧運會項目能在青奧會上充分展示其魅力，同時國際奧委會也可以了解這些項目對於青少年運動員和觀眾是否有足夠的吸引力。

節儉申辦2022冬奧 改建京奧場館



北京奧運城市發展促進會副會長蔣效愚。 張紫晨 攝

香港文匯報訊（記者 張紫晨 北京報導）北京成功入圍申辦2022年冬奧會候選城市後，冬奧會的場館規劃及2008年奧運場館賽後利用問題倍受外界關注。日前，第29屆北京奧運會組織委員會副主席、現北京奧運城市發展促進會副會長蔣效愚在京表示，本着「節儉辦奧運」



鳥巢可隨時變身為演唱舞台。 張紫晨 攝

實際需求即可。蔣效愚介紹稱，北京奧運場館賽後利用主要分為三類。第一，建在校園內的體育場館服務於大學的體育教學和師生的體育鍛煉，並服務於周邊群眾的健身活動。這類場館有自己的特點，不存在閒置問題。第二，奧運場館作為國家競技體育專業隊伍的訓練場館，比如射擊館、自行車館等，這類場館長期用於國家隊的訓練。第三，代表性場館與經營單位結合社會需求，並得到北京市委市政府的大力支持，比如鳥巢、水立方和五棵松體育館。

他同時指出，本着「節儉辦奧運」的原則，冬奧會場館可改建利用08年的奧運場館，毋須多建場館。據了解，2022年北京冬奧會計劃使用12個比賽場館，將本著節儉辦賽的原則進行規劃建設和改造使用。其中計劃新建的少量場館有位於北京市區的國家速滑館、位於延慶滑雪中心的高山滑雪賽場和雪車、雪橇賽場，以及張家口崇禮的幾個滑雪場地。改建場館包括首都體育館、國家游泳中心（水立方）、五棵松體育館、國家體育館等。

走中國特色場館利用之路

蔣效愚還表示，北京要建設成國際體育中心，一是要面向市民，開展群眾體育，為老百姓的全民健身提供場所；二是要面向體育市場，奧運場館大力承辦了許多經典賽